

## IPO 速度不减,新春投资布局开启

## 打新基金重上优质配置风口

青年报见习记者 洪伟

本报讯 辞旧迎新之际,投资者正在开启新春布局。在2017年行情尚不明朗之际,控制风险依然是首要任务。在新股发行加快的预期,以及提高网下申购门槛的背景下,预计2017年打新基金能实现更高的收益。上海证券指出,考虑到新股政策以及公募在网下的配售优势,借道公募基金参与打新策略依旧有广阔机会。

## 打新基金仍具低风险属性

据Wind统计数据,2016年,新股发行数量为248只,募集资金总额为1601.73亿元。华创证券判断,2017年新股发行速度将会提速,预计2017年新股发行目标600只左右。由于网上打新中签率极低,网下打新的门槛一再被抬高,因此对于大多数普通投资者来说,想要分享新股上市后的溢价收益,积极参与打新的基金越来越受到青睐。

基金的打新收益率由中签率、新股持有期回报率和新股发行频率共同决定。目前阶段“打新”收益仍可视作为一种低风险收益,因而相关打新基金仍值得低风险偏好的投资者关注。

## 打新基金还需货比三家

根据上海证券估测,在理

想的条件下打新策略为公募基金贡献的收益率理论最高水平为6%左右。从实际表现来看,2016年积极参与80%以上新股申购、基金业绩稳健的“打新基金”有42只(成立满一年,剔除保本基金、股票多空基金,以下同)。这些基金2016年以来均取得了正收益,收益率区间在0-5.5%之间(剔除异常净值波动)。

上海证券指出,投资者在考虑“打新基金”规模时,可以优先考虑6亿元至12亿元规模区间的“打新基金”,以及根据自身风险偏好进行适当调整。

“打新基金的收益率要看每家机构的持股策略,有的机构可能在新股上市后第一个开板交易日即卖出,但也有机构对新股有着非常深入的研究,对每一只新股都会给出明确的估值,只有达到目标价格后才会卖出。”上海一家公募基金投资总监对记者表示。

青年报记者发现,目前有些公司发行的数只打新基金之间业绩差距很大,主要原因一是底仓选股水平不同,其次则是对于新股开板后的应对措施不同。有的公司特地为打新基金设置了股票基金经理负责构建底仓组合,有的则由一个基金经理包办,产品之间的业绩也存在差距,投资者选打新基金时还需货比三家。

## ■ 资讯



预计本轮成品油价格上调幅度约在每吨100元到110元区间内。

新华社 图

## 2017年国际油价开门迎涨

## 我国成品油调价或现“四连涨”

新年伊始,全球最大石油出口国沙特带头落实减产协议,刺激国际油价开门红,创出近一年半新高。受此影响,1月12日24时国内成品油调价或现“四连涨”。机构预计,每吨上调幅度约在100元到110元区间内。

2016年11月30日,石油产量占全球逾三分之一的石油输出国组织(欧佩克)达成减产协议;同年12月,由俄罗斯牵头的十多个非欧佩克产油国宣布协同减产。

进入2017年,产油国减产的承诺进入执行期。主要产油国近期纷纷表明坚定的减产立场。业内消息称,沙特1月原油产量至少削减了每日48.6万桶,伊拉克和伊朗也表示将遵守协议承诺。

受产油国积极行动刺激,国际油价在2017年迎来开门红,节节攀升。1月6日,布伦特原油期货价格达到每桶57.1美元,创出近一年半以来的新高。

另外,活跃的投机基金也为油价上涨推波助澜。自2016年12月中旬至今,纽约商品交易所原油期货中投机基金净多持仓量保持在40万手以上,处于

历史高位水平。

易信金融总部中国区首席交易官朱文灏表示,从目前来看,沙特、阿联酋和科威特等产油国已显示积极落实减产协议。各大产油国在执行减产协议方面似乎有了一个好的开端,但实际效果仍需要时间来检验和评估。

“虽然近期国际油价蒸蒸日上,但交易商依然心存忐忑。”隆众资讯原油分析师李彦说,最新披露的数据显示,伊拉克南部石油出口创新高,再加上美国石油钻井数量持续增加,市场对供应过剩的忧虑仍未消除。

美国油田技术服务公司贝克休斯最新发布的数据显示,上周美国运营的油田钻井数量连续第10周上升,且高于去年同期水平。分析人士认为,美国油田钻井数量持续上升,在一定程度上削弱了欧佩克减产的努力,国际油价在1月9日下跌近4%。

能源研究机构安迅思分析认为,国际油价在2017年将持续受到欧佩克和非欧佩克减产的支撑,不过,仍要警惕美国页岩油产量增加对国际油价的抑制作用。

由于2016年底国际油价出现“翘尾”,我国成品油价格随之“三连涨”。最近一次成品油价格调整发生在2016年12月28日24时,国内汽、柴油价格每吨分别提高100元和95元。

根据《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

本轮成品油调价周期是2017年首个计价周期。根据定价机制规则,在1月12日24时,我国将迎来2017年以来首个成品油调价时间窗口。由于近期国际油价整体上扬,业内机构预计,国内油价或再迎上调,实现“四连涨”。

新华社石油价格系统1月10日发布的数据显示,1月9日一揽子原油平均价格变化率为2.68%。安迅思成品油价格变化率指数显示,截至1月9日,变化率指数为2.83%,预测本轮国内油价上调幅度为每吨105元。

据新华社电

## 外资私募进军中国市场

## 2017年海外投资或成倍增长

我国资本市场对外开放进一步深化,一边是国内私募出海投资,另一边是海外私募国内扎营。业内人士判断,2017年海外投资者对A股市场的交易量或有成倍增长。

富达国际日前宣布,其位于上海的外商独资企业正式获得由中国证券投资基金业协会颁发的私募证券投资基金管理业务资格。富达国际亚太区董事总经理陶博宏表示,富达国际成为中国私募基金管理人后,可率先在中国面向国内的合格机构投资者及高净值人群提供境内投资产品。

回顾2015-2016年,不难发现外资私募早已陆续进军中国市场。

除富达国际旗下外商独资企业富达利泰投资管理(上海)有限公司于2015年9月成立外,已有摩根资产管理(上海)有限公司、安本投资管理(上海)有限公司、桥水(中国)投资管理有限公司通过在上海自贸区设立投资公司的形式进入。

此外,2016年11月1日,国际大型资产管理公司——荷宝投资管理集团宣布,该公司获得在华外商独资企业牌照,并已在上海成立中国研究团队。

荷宝亚太区股票联席主管

兼中国首席投资总监缪子美表示,扩大荷宝在亚太区的据点,是荷宝拓展区内业务策略的重要部分。从中国A股有望获纳入MSCI新兴市场指数成分,以及国内外市场的互联互通计划陆续开通可见,中国政府继续致力于开放资本市场。我们相信,中国资产已经日渐成为全球投资者重要的投资组合成分。

荷宝中国研究总监鲁捷补充道,中国经济过去由出口主导,但内部经济活动如今已经更为重要,可投资的新经济领域正在中国蓬勃兴起,有必要加强研究。

据悉,荷宝已经在着手准备发行投资于中国境内市场的基金,第一只基金会采用RQFII的额度。2016年10月荷宝卢森堡公司刚获得30亿元人民币的RQFII额度,目前荷宝正筹备利用RQFII额度成立一只投资A股的基金。

在瑞银中国证券业务主管房东明看来,2017年中国市场基本面会有增长,在去年相对基数比较低的背景下,海外投资者参与率会有大幅提升。房东明判断,2017年整体的海外投资者对国内A股市场的交易量会有成倍增长。

据新华社电

## 银行业机构纷纷进驻“小程序”

青年报记者 孙琪

本报讯 积极拥抱移动互联网创新,是金融界的共识,微信“小程序”沸腾了金融界,自然也包括了银行。记者昨日获悉,面对小程序,银行界目前整体比较淡定,中信银行、微众银行等机构在第一时间已推出官方小程序,且功能各有特色。

记者从中信银行获悉,该行1月9日率先推出官方“小程序”的是中信银行的信用卡中心,“中信信用卡用户将在移动端畅享快速办卡、进度查询、快速开卡等无限便捷的用卡体验。”中信银行相关人士如此介绍。为

回馈赏鲜客户,中信信用卡特别推出了限量定制版的“中信京东白条联名信用卡”,小程序用户通过独家渠道办卡能赢取特惠购买iPhone7手机的资格。

作为腾讯系银行——微众银行也第一时间入驻小程序。据悉,该行的小程序特色是以存款产品切入,令用户能更便捷地存款。“微众银行小程序从存款场景切入,让用户足不出户即可体验完整的存款流程。”微众相关人士表示,用户通过其官方小程序,在微信聊天时,也能完成存款,无需再跑银行网点排队存取款。考虑到用户对存款有资金收益、存期灵活性等需求,微

众银行小程序包含活期、定期和智能存款三种存款产品。其中,智能存款随存随取,智能计息,无任何时间、空间及金额门槛限制,支取时按阶梯选择实际存期内最大化的定期存款利率计息,在保障存款收益的前提下又能确保资金的灵活使用;而整存整取的定期存款,2年期及以上存款利率最高可达5%。

行业人士指出,犹如移动互联网随着智能硬件的产生拉开序幕一样,微信小程序可能会带着移动互联网进入下半场,改变企业的服务入口、服务内容及服务形式,重新洗刷原生应用的不合理设置,让行业再次得以激活。